

## O nouă infecție la nivel global. Jumătate din pacienți mor în 90 de zile

O nouă ciupercă descoperită, denumită *Candida auris*, s-a răspândit în ultimii ani la nivel global, afectând un număr mare de persoane care aveau un sistem imunitar slăbit, relatează *New York Times*

În ultimii cinci ani, a afectat o unitate neonatală din Venezuela, un spital din Spania și a forțat închiderea unei unități de terapie intensivă din cadrul unui centru medical prestigios din Marea Britanie, cât și mai multe locuri din India, Pakistan și Africa de Sud.

Recent, *Candida auris* a ajuns în New York, New Jersey și Illinois, unde Centrele pentru Controlul și Prevenirea Bolilor urmează să adauge ciuperca pe lista "amenințărilor urgente", transmite *New York Times*.

În luna mai, un bărbat în vârstă a fost internat în Spitalul Mount Sinai din Brooklyn



pentru o intervenție chirurgicală la nivel abdominal. În urma unui test de sânge, medicii au descoperit că acesta fusese infectat cu ciuperca recent descoperită. Bărbatul a fost izolat în unitatea de terapie intensivă. Ulterior, după 90 de zile de internare, a decedat, iar medicii au descoperit, în urma unor teste, unor teste, că ciuperca se împrăștiase peste tot în camera pacientului.

"Totul a ieșit pozitiv la teste - pereții, patul, ușile, perdelele, telefoanele, chiuveta, tabla, stălpii, țevile. Salteaua, cadrul patului, fereastra, tavanul, era peste tot", a declarat directorul spitalului, doctorul Scott Lorin.

*Candida auris* este periculoasă și din cauza faptului că este rezistentă la medicamentele anti-ciuperci.

Timp de câteva decenii, experții în domeniul sănătății au avertizat că folosirea în exces a antibioticilor va reduce eficiența medicamentelor. Cu toate acestea, deși liderii în domeniul sănătății au cerut mai multă reținere în prescrierea antibioticilor, folosirea acestora în exces în diferite spitale și clinici a continuat.

În Statele Unite, cel puțin două milioane de oameni contactează anual infecții rezistente. Aproximativ 23.000 dintre aceștia mor. De asemenea, aproximativ jumătate din pacienții care sunt infectați cu *Candida auris* mor în 90 de zile.

## Scandal diplomatic Ungaria - Ucraina, pe seama președintelui UDMR



Ministerul de Externe al Ungariei l-a convocat pe ambasadorul ucrainean la Budapesta într-o întâlnire specială care va avea loc luni, după ce președintele UDMR, Kelemen Hunor, a fost împiedicat, sâmbătă, să intre în Ucraina, relatează site-ul agenției MTI.

Kelemen a informat pe rețelele de socializare online că i-a fost interzisă intrarea în Ucraina timp de un an și jumătate, fără nicio explicație, în timp ce se pregătea să participe la a 30-a aniversare de la înființarea Uniunii Culturale Maghiare din Ucraina Subcarpatică.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului ungar de Externe,

Tamas Menczer, a declarat pentru MTI că această interdicție este "inacceptabilă" și "împotriva Ungariei".

Kelemen: Nu am folosit pașaport maghiar; ambasadorul Ucrainei să prezinte acte care interzic accesul

Președintele UDMR, Kelemen Hunor, susține că nu a folosit pașaport maghiar la punctul de frontieră cu Ucraina, așa cum a spus ambasadorul acestei țări la București, și îi cere acestuia să prezinte documentele care au interzis, în trecut, accesul său în Ucraina.

Potrivit unei postări, sâmbătă, pe Facebook, Kelemen Hunor

consideră reacția ambasadorului Ucrainei la incident ca fiind una „nepotrivită”.

Președintele UDMR, Kelemen Hunor, a fost împiedicat, sâmbătă, să intre în Ucraina, unde voia să participe la a 30-a aniversare de la înființarea Uniunii Culturale Maghiare din Ucraina Subcarpatică.

Ambasadorul Ucrainei la București, Oleksandr Bankov, precizează că președintelui UDMR, Kelemen Hunor, i-a fost interzisă intrarea pe teritoriul Ucrainei încă din 3 noiembrie 2017 și că, de atunci, acesta a mai încercat să intre în Ucraina folosind pașaportul ungar, fiind refuzat.

### Decizie majoră:

## Marea Britanie emite pașapoarte care nu includ cuvintele „Uniunea Europeană”

Guvernul britanic a emis primele pașapoarte care nu menționează cuvintele "Uniunea Europeană", deși Marea Britanie încă este un membru al Blocului comunitar, relatează site-ul cotidianului *The Guardian*. Potrivit unui comunicat al Ministerului de Interne, eliminarea cuvintelor "Uniunea Europeană" face parte dintr-un proces de transformare care va culmina cu reintroducerea pașapoartelor albastre în a doua jumătate a anului 2019

"Pașapoartele vișinii care nu mai includ cuvintele 'Uniunea Europeană' pe copertă au fost introduse de la 30 martie 2019", adaugă comunicatul. "Pașapoartele care includ cuvintele 'Uniunea Europeană' vor continua să fie emise o scurtă perioadă după această dată. Persoanele nu vor putea alege dacă pe pașaportul lor va fi menționată Uniunea Europeană. Ambele modele vor fi valide pentru călătorii", se mai arată în comunicat.



Marea Britanie urma să se retragă din UE pe 29 martie, dar Camera Comunelor a aprobat un plan al Guvernului Theresa May de a solicita amânarea Brexit până cel puțin pe 30 iunie. Acordul Brexit elaborat de Guvernul Theresa May și Bruxelles prevede reciprocitate

în privința libertății de circulație, o perioadă de tranziție post-Brexit, menținerea Marii Britanii în uniunea vamală, un statut special al provinciei britanice Irlanda de Nord și păstrarea aranjamentelor comerciale. Proiectul de acord este contestat de numeroși politicieni britanici. Mai mulți membri ai Guvernului de la Londra au demisionat ca protest față de acordul pe tema Brexit negociat cu Uniunea Europeană.

# Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în *Telegraf*, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267